



Noticias locales

El frío y molesto viento reinante no ha impedido que la feria se viera muy animada...

También han estado animados los paseos y vias principales de la ciudad...

El señor Gobernador, aunque no restablecido en su salud, ha marchado hoy con el señor ministro de la Gobernación...

El señor Capitán general ha visitado esta mañana al señor ministro de la Gobernación...

Los diputados a Cortes, provinciales, concejales y otras personalidades del partido liberal han observado esta tarde con una comitiva...

Esta tarde se ha celebrado, como anunciáramos, el banquete con que los diputados y concejales...

El doctor de la Universidad, doctor Pastor, ha marchado hoy a Castellón...

El doctor Pastor regresará esta noche, e inmediatamente marchará a Alicante...

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Valencia ha interpuesto también recurso contra el presupuesto municipal...

Los cónsules de la América del Sur se reunirán mañana, a las tres de la tarde, en el Ateneo Mercantil...

Como el asunto es de gran importancia y merece especial atención, los iniciadores han convocado a dicha reunión...

En la Real Sociedad de Tiro de Pichón se ha celebrado esta tarde tirada ordinaria.

Se ha agravado notablemente en la enfermedad que le aqueja, la respetable madre de nuestro estimado amigo el muy ilustre señor don José Marco Colomina...

La cotización oficial de las substancias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 40 a 41 pesetas los 100 kilos...

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3'20; de segunda, a 2'80...

Macho cabrio: Chuletillas y piernas, a 1'80; espaldas y pecho, a 1'40.

Dr. Villanova Ts.—Clínica médica especial del pecho. Colón, 12, bajo. De 11 a 1.

El Ayuntamiento recaudó ayer 6.500'11 pesetas, por los siguientes conceptos: Arbitrio de carnes, 6.007'76 pesetas...

La Mutua Escolar 'Gallim de Castro, ha nombrado para el bienio 1937-38 la siguiente junta directiva:

En la Casa del Pueblo han celebrado hoy junta general las sociedades obreras de Carreteros, Sileros y Ahladores Mecánicos...

TOS FERINA. Desaparece con el ANTIFERINO SELMA, poniendo gotas sobre la ropita del niño...

El gremio de horneros pone en conocimiento del público que desde el día 15 del actual empezará a regir el convenio...

La Junta directiva del Círculo Liberal Monárquico del distrito del Teatro ha quedado constituida en la forma siguiente:

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Valencia ha interpuesto también recurso contra el presupuesto municipal...

La Sociedad Velo-Club ha celebrado hoy la excursión a la presa de aguas potables, siendo un éxito por lo bien organizada...

El domingo 21 del corriente se celebrarán en el paseo de la Alameda dos carreras, por el orden siguiente:

En la Real Sociedad de Tiro de Pichón se ha celebrado esta tarde tirada ordinaria.

En la Escuela Nacional de niños de Villanueva del Gato, que dirige el ilustrado maestro don Vicente Marco Ibáñez...

El señor Sanz estuvo feliz de palabra y de concepto durante el curso de su brillante oración ante los discípulos de la mencionada escuela...

Dr. Villanova Ts.—Clínica médica especial del pecho. Colón, 12, bajo. De 11 a 1.

El Ayuntamiento recaudó ayer 6.500'11 pesetas, por los siguientes conceptos: Arbitrio de carnes, 6.007'76 pesetas...

La Mutua Escolar 'Gallim de Castro, ha nombrado para el bienio 1937-38 la siguiente junta directiva:

En la Casa del Pueblo han celebrado hoy junta general las sociedades obreras de Carreteros, Sileros y Ahladores Mecánicos...

TOS FERINA. Desaparece con el ANTIFERINO SELMA, poniendo gotas sobre la ropita del niño...

El gremio de horneros pone en conocimiento del público que desde el día 15 del actual empezará a regir el convenio...

La Junta directiva del Círculo Liberal Monárquico del distrito del Teatro ha quedado constituida en la forma siguiente:

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Valencia ha interpuesto también recurso contra el presupuesto municipal...

La Sociedad Velo-Club ha celebrado hoy la excursión a la presa de aguas potables, siendo un éxito por lo bien organizada...

El domingo 21 del corriente se celebrarán en el paseo de la Alameda dos carreras, por el orden siguiente:

En la Real Sociedad de Tiro de Pichón se ha celebrado esta tarde tirada ordinaria.

En la bonita iglesia de las Religiosas Canonas Agustinas de San Cristóbal se ha celebrado esta tarde el acto solemne de armar caballero de la Orden Militar del Santo Sepulcro...

El templo, espléndidamente iluminado y adornado con verdadero gusto, estaba llenísimo de familias pertenecientes a la buena sociedad valenciana...

Seguidamente ha comenzado la ceremonia, arribando al presbiterio el Capitán de la Orden, precedido de su estandarte...

El canónigo de esta Metropolitana, don José Benito, dignidad de arcediano, ha bendecido los hábitos del nuevo caballero...

El señor González Asensi, al que no le ha sido cenida espada ni calzado espuelas por pertenecer al clero castrense...

Después ha sido servido un espléndido lunch. A las muchas felicitaciones que ha recibido el nuevo caballero don Santo Sepulcro...

Estamos en época de frios, humedades y cambios bruscos de temperatura, y nos creemos en el deber de prevenir a nuestros lectores que adquieran una cajita de las famosas pastillas pectorales...

En la Sociedad de albañiles La Constructora Valenciana se ha celebrado esta mañana una reunión, para tratar de la importante cuestión de las subsistencias.

Ultimamente la presidencia ha acordado rogar al Comité Central convoque a todas las directivas a una Asamblea magna...

Para estimular el apetito las jóvenes ANEMICAS, se recomienda eficazmente el ELIXIR DR. CUESTA...

La Cámara Agrícola Oficial ha acordado comisionar a los señores Montesines Checa y León Durán para que, en nombre de la entidad...

También ha acordado dirigirse a las Cámaras Agrícolas de las regiones productoras de trigo en España...

La Cámara ha telegrafado al ministro de Hacienda, a propuesta del señor Jiménez Valdivieso...

El Ateneo Musical ha constituido su nueva junta directiva con los señores siguientes: Presidente, don Matías Guzmán Andreu...

Según comunican de Morella, los hermanos Gallen Ferreres, que como dijimos hace algunos días, hicieron una importante donativo al Asilo de Ancianos Pobres...

En el Centro Conservador Instructivo disertó anoche, sobre "La Marina española", el competente crítico naval don Juan Robert.

El orador estuvo afortunado en su conferencia, señalando la actuación en pro de la Marina de los principales políticos españoles...

De Castellón anuncian que muy en breve se verificará en Valencia el enlace de la bella hija del diputado provincial de la vecina capital don Vicente Sales...

En la estación de La Gineta ha descarrilado un tren de mercancías, y por esta causa no ha podido enlazar el tren correo de Madrid con su combinado en la Encina.

Los pasajeros y correspondencia de la corte han salido a la una de la tarde de la última estación nombrada, sin que a la hora de cerrar nuestra edición hayan llegado a Valencia.

En la Catedral se ha celebrado hoy con mucho esplendor la fiesta dedicada al insigne Arzobispo que fué de esta diócesis Beato Juan de Ribera.

Después de Horas canónicas y el pasacloster, ha comenzado la misa solemne, que ha oficiado el canónigo don Calisto Hernández...

Después del Evangelio ha ocupado la Sagrada Catedral don José Pascual, beneficiario de la parroquia del Salvador y Santa Mónica...

Doña Amparo Alabau Diaz en cumplimiento del quinto año de su fallecimiento. Su madre, hermana, hermanos y demás parientes ruegan a sus amigos que asistan a dicho acto religioso...

Don José Ylarrio Ortells que falleció el 16 de enero de 1908. Su viuda agradecerá a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Don Manuel Vives Liern en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento. Su viuda e hijo agradecerán a la familia y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Café YAUCO selecto de la nueva cosecha, a la primitiva y acclimatada casa en cafés tostados, Sixto Ayala calle San Vicente, 174.

Teatro Apolo. Gran compañía de revistas y zarzuelas de Gólas, bajo la dirección artística del MAESTRO PENELLA. Hoy domingo 14 de enero 1917.

Teatro Lírico. Compañía de zarzuela y ópera española, dirigida por el MAESTRO SERRANO. Hoy lunes 15 de enero 1917.

Teatro Ruzafa. Empresa Cine MODERNO. Gran compañía de zarzuela y óperas. Últimas funciones de la temporada. Despedida de la compañía.

Teatro Martí. Hoy sesión a las 10 noche, tomando parte Raquel Meller y las notables artistas REMOS PARK BILL, GALATEA, LA VALERITO, MARIA CASANOVA.



Aquí se necesita mi presencia. Ya veo de qué se trata. Esta niña padece alteraciones debidas al crecimiento. Está pálida, débil, sin ganas de comer; no se tiene de pie. El crecimiento rápido ha extenuado su sangre...

OLYMPIA. OLYMPIA. OLYMPIA. Tarde estreno "RAYOS ULTRA-VIOLETA". Noche estreno "EL HOROSCOPO" (sensacional).

El tiempo. En las primeras horas de anoche calmó el viento, y a las ocho cayó una llovizna que humedeció el piso...

Teatro Lírico. Compañía de zarzuela y ópera española, dirigida por el MAESTRO SERRANO. Hoy lunes 15 de enero 1917.

Teatro Ruzafa. Empresa Cine MODERNO. Gran compañía de zarzuela y óperas. Últimas funciones de la temporada. Despedida de la compañía.

Teatro Martí. Hoy sesión a las 10 noche, tomando parte Raquel Meller y las notables artistas REMOS PARK BILL, GALATEA, LA VALERITO, MARIA CASANOVA.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Rojo y plata

El marqués

Suena un vals melancólico. Con él, en graciosa inarmonía, choque de cristales de Bohemia, charla frívola, pitoresca, mimosa...

Es deliciosa la sala blanca con zócalo caoba. Bajo las notas de color rosa, plata, blanco, negro, rojo, azul. En cada mesita hay un bibelot con luz bajo pantalla rosa.

Al fondo, la nota roja de los Tizganes. Una cabeza de melena rubia, unos brazos en continuo trágico. De ellos nace el vals melancólico, blando, mateo.

Nelly entorna los ojos envuelta en la fumareda de opio de su cigarrillo de dorado papel.

En sus ojos de cristal azul hay unas diamantinas chispas.

Marqués, noto en mis ojos el Champaña. Dos espumas de miel delicioso se han subido traviesas a mis pupilas...

Que son como dos copas de cristal azul.

¿Beberías en ellas?

Solo por la gloria de besar el vidrio. Nelly mira el artesonado del techo. El artesonado es sencillo, sin interés. Nelly mira para que el marqués admire su fina garganta de raso rosa.

Y su espiro ebúrneo, terso, coquillea los rojos moñetes de un gentleman.

Me hastio, marqués.

De improvviso: ¿Sabéis? ¡Estoy prendada del violonista!

¿Nelly!

¿Tiene unos dedos lindos, lindos...?

¿Nelly!

¿Es bello... bello...?

¿Nelly!

El vals ha muerto de languidez. Nelly desperdicia un "utifruti". Las parejas se van retirando.

Fenecen las luces de los bibelots.

Yo aguardo, marqués.

¿De veras aguardáis al vigilieta?

¿Os chanceáis? Dadme unas lirras. Gracias. Idos, marqués.

EMILIO FORNET.

San Gregorio, que enlazaron con gran maestría la música antigua con la de la Edad Media, y ésta con la música contemporánea.

Ha ensalzado el arte musical, considerándolo insustituible en todas las manifestaciones, especialmente en las escuelas, que han de preparar al hombre para cumplir su destino, confiando en que los maestros, que pueden hacer mucho en este sentido, no descuidarán asunto tan importante.

Ha terminado su hermoso trabajo confiando en que el Magisterio sabrá inculcar el arte musical a sus discípulos, educando los sentimientos con perfección para contribuir de este modo al engrandecimiento de la patria.

El señor Aldás ha sido muy felicitado y aplaudido por el auditorio.

Conferencia en San Miguel de los Reyes

A la hora de costumbre, con enorme concurrencia, se celebró la continuación anunciada de la conferencia para hoy, por don Francisco Tañón Martínez, maestro nacional, que versó sobre "Los adelantos de las Bellas Artes durante el tiempo de la casa de Austria".

Con ejemplos gráficos explicó las ramificaciones distintas de la Arquitectura, haciendo sus definiciones; pasó luego a la Escultura, citando a los principales maestros y sus obras más salientes.

Después trató de la Pintura, haciendo un inspirado resumen de todas las Bellas Artes.

En sentidísimos párrafos y con verbosidad sorprendente exhortó al atento auditorio a seguir el ejemplo de aquellos grandes hombres, todo arte, todo caridad, todo amor a la patria, honra inmortal de la misma.

Terminó tan fructífero acto con una exhortación bella y elocuente, enalteciendo la cíclope labor llevada a cabo por el digno profesor del establecimiento don Francisco Vívens Sanchis, y emplazándonos, para cuando esa labor sea todo lo fructífera posible, con sinceridad puedan declarar su utilidad y los frutos ubérrimos que ella aporta, debiendo, por tanto, acogerse en sus momentos más difíciles bajo el pabellón rojo y gualda, enseña de la patria, emblema del valiente guerrero y honra de todo buen español.

Una estruendosa y prolongada salva de aplausos coronó el éxito y las últimas palabras del elocuente conferenciante, que fué grandemente elogiada.

Escuela Oficial de Cerámica en Manises

Esta mañana, a las once y media, se ha celebrado con gran solemnidad y mucho entusiasmo la colocación de la primera piedra para el nuevo edificio de la Escuela de Cerámica de Manises.

La ceremonia ha sido un acontecimiento. En el ayuntamiento se han congregado alcalde, concejales, autoridades de la población, Patronato de la Escuela, profesores de la misma, fabricantes y cuantos elementos de valía hay en el pueblo, e invitados al acto.

Desde las casas consistoriales se han dirigido a la iglesia, donde se ha unido a la comitiva el clero. Llegados al emplazamiento de la Escuela, Paseo de San Juan, junto a la estación del ferrocarril, el secretario del ayuntamiento ha dado lectura al acta en que consta el acuerdo del ayuntamiento, tomado por unanimidad, de celebrar esta ceremonia. Acto seguido el alcalde, don Vicente Mora Arenas, ha dado lectura a un discurso de gracias a los concurrentes, enalteciendo la importancia de la obra, y estimulando a los fabricantes y cuantos puedan coadyuvar a la obra, y dedicando un recuerdo al diputado señor Sánchez Ocaña, al ministro y al delegado regional Doménech.

A continuación, ha sido bendecida la primera piedra, debajo de la cual se han colocado dos hermosos búcaros: uno de reflejo metálico y otro de mayólica, en cuyo interior van el acta y los periódicos del día.

Las bandas de música de la población han amenizado el acto, contribuyendo a la animación.

El entusiasmo por esta Escuela es tanto, que en tres días se han matriculado 250 alumnos, y seguramente aumentará hasta el día 20, en que terminará el plazo.

Es de notar que a la suscripción abierta para sufragar los gastos de la Escuela se han suscritos todos los fabricantes y autoridades eclesiástica y civiles.

Sorprendente ilusión

LOLIN

Doctor Romagosa, 5

TEATROS Y ARTISTAS

RUZAFÁ

Hoy se dan en este teatro las últimas funciones de la temporada, despidiéndose con ellas la compañía que tantos aplausos ha cosechado durante la temporada que hoy termina. Los programas son de gran atractivo, y creemos se verá lleno el teatro en las tres secciones. A las 3.30, "El aguijón de Damascos"; a las 6, "La tierra del Sol" y "Los campesinos"; y a las 9.30, "El cabo primero", "La tierra del Sol" y "La carne flaca".

Mañana lunes función extraordinaria, organizada por el cuerpo de coros de este teatro, y a beneficio de estos modestos artistas.

El miércoles inauguración de la temporada de cine, con "Fedora", por la Bertini.

ESLAVA Y salimos del teatro de Eslava contentos. Por qué? Terminábamos de aplaudir a la actriz nuestra, a la Rosario Pino, y si en nuestra mente retentamos recuerdos de otros tiempos, nombres prestigiosos de actrices y actores que le acompañaban en esa misión artística, quedaron olvidados ante el arte supremo de esa mujer, que los años no pueden arrancar de su figura la exquisita de una labor, arte que no tiene más explicación que esa, llamarse arte. Y se le aplaudió al salir, y cada frase y cada gesto fué un murmullo de admiración, y cada acto una ovación clamorosa.

Si Rosario Pino es viva encarnación de las mujeres fotografiadas por Benavente el excelso, ¿qué no haría en "Rosas de otoño"? Para fijar un momento, una frase, habría

necesidad de poseer la pluma del mismo autor de la obra. Pobres cronistas, nos limitaremos a decir, utilizando una frase harto usada, que su autor fué admirable.

Los demás... Esperemos otras obras. Del señor Codina podemos decir que tenga la seguridad que las ovaciones de Olympia se repetirán cuando salga del cambio de teatro y pregunte: ¿Dónde estoy?

El teatro se vio muy animado, mucho, pero no se llenó, y es que las localidades y entradas son caras, y después de lo de anoche...

La señora Pino está en Valencia, entre su público. Bienvenida sea.

Mañana por la noche se pondrá en escena en este teatro la grandiosa comedia en cinco actos, de Benavente, "La noche del sábado".

El martes se dará la primera matiné blanca aristocrática de las tres anunciadas, con la bonita comedia de los Quintero "El genio alegre".

OLYMPIA

Palacio del Cinematógrafo

Extraordinario por todos conceptos es el programa que se anuncia para hoy en este favorecido salón. Por la tarde se ha estrenado la película titulada "Los rasos ultra-violeta", que interpreta el famoso artista Rodolfi, predilecto de las señoras. Para la última sesión, por la noche, se reserva el estreno de "El horóscopo", verdadera maravilla, de la que nos reservamos emitir juicio, puesto que el público podrá juzgarla por sí mismo.

La próxima semana será de grandes sorpresas. Se tienen preparadas gran número de cintas extraordinarias, de las cuales el público podrá juzgar por la propaganda expuesta ya hoy en el vestíbulo y pasillo de este teatro, abarrotado de cartones y fotografías, de una belleza insuperable.

LIRICO

Mañana debutará la bella primera tiple Inés Martínez, interpretando la Faisana de "El rey del corral".

En el tren correo de hoy ha llegado el autor de "La danza de apaches", don Luis Germán, con objeto de asistir al estreno de dicha obra, que se celebrará en breve.

OTRÓQUESE A CUALQUIERA LA "GACETA", y en breve plazo no queda un romanista. No se pierda de vista lo ocurrido cuando el señor Maura se negó a ocupar el poder.

MADRID 14, 4.10

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 14, 4.10

OTRÓQUESE A CUALQUIERA LA "GACETA", y en breve plazo no queda un romanista. No se pierda de vista lo ocurrido cuando el señor Maura se negó a ocupar el poder.

MADRID 14, 16.15, 17.15 y 18.15

El hotel Ritz se ha celebrado hoy el banquete organizado por el partido conservador en honor de su jefe don Eduardo Dato.

Los comensales han sido 350, integrados por senadores y diputados, exsenadores y exdiputados.

Ha concurrido el señor duque de Mandas, que ha venido expreso de París, para asistir al homenaje.

El salón comedor ofrecía espléndido aspecto, orlado de flores.

En una habitación contigua se han colocado mesas para que los concurrentes al acto firmaran en un álbum, obsequio de la comisión organizadora al señor Dato.

Al penetrar en el comedor el señor Dato ha resonado una gran salva de aplausos, dándose vivas al Rey y al jefe del partido conservador.

En el banquete están representadas todas las provincias, y es la más nutrida la de Sevilla.

Ha ocupado la presidencia el señor Dato. A la derecha se han sentado los señores Domínguez Pascual, González Besada, Sánchez de Toza, Ugarte, marqués de Leizaola, conde de Esteban Calanque y Andrade.

A la izquierda, los señores duque de Mandas, marqués de Vadillo, Sánchez Guerra, Bergamín, Echagüe, Burgos y Espada.

Tanto el señor Sánchez de Toza, como el señor González Besada, han cedido sus puestos de honor como expresidentes de las Cámaras.

A los postres, una comisión ha entregado al señor Sánchez de Toza el álbum, para que a su vez lo ofreciese al señor Dato.

El señor Sánchez de Toza se ha levantado en medio de los aplausos de la concurrencia y ha pronunciado un elocuente discurso.

Ha comenzado elogiando la unidad que existe entre los conservadores, como lo demuestra el acto que se estaba celebrando.

Ha aludido al día 6 de diciembre de 1915, en cuya fecha demostró el señor Dato gran patriotismo y delicadeza.

"Precisa—ha dicho—rectificar errores de elementos extraños al partido acerca de la significación del acto que se realiza en estos momentos.

El actual banquete significa la reelección del señor Dato en la jefatura del partido conservador." (Grandes aplausos.)

Hace resaltar la opinión unánime de los reunidos, afirmando que la jefatura se ajusta con carácter de perpetuidad.

La eminente artista señorita Raquel Meller celebrará el lunes su beneficio, y el martes se despedirá del público tan celebrada artista.

Hoy tres secciones, tomando parte en todas ellas la simpática Raquel Meller.

SUCESOS

NIÑO QUEMADO

Ayer tarde marcharon a apacentar unos carneros, junto al cementerio de Aras, Juan Francisco Andrés, de ocho años, y un hermano de éste, de nombre Andrés, de 28 meses.

Como sintieran frío, Juanito hizo una hoguera para calentarse, y acercándose demasiado a ella el niño pequeño, se le encendieron las ropas y bien pronto quedó envuelto por las llamas.

Juanito intentó apagarlo, sufriendo quemaduras en ambas manos.

Acudió la madre de las criaturas, llevándose a casa los lesionados, falleciendo Andrés media hora más tarde.

El Juan sigue mejor.

DENUNCIA

Por uso de armas prohibidas, sin licencia, la Guardia civil de Gestalgar ha denunciado a diferentes vecinos.

DESGRACIA

En una casa de la calle de En Sanz, examinando un revólver de su padre, la niña Luisa Rodríguez, ha tenido la desgracia de que se le disparase el arma, incrustándosele el proyectil en la cabeza.

En el Hospital, donde ha sido atendida, se ha calificado la lesión de pronóstico grave.

ACCESO DE FURIA

Un súbdito belga llamado José Sausen ha sufrido esta tarde un acceso de furia en su domicilio, barrio de la Soledad, tratándose de destruir cuanto ha encontrado a su alcance.

Ha sido reducido a la obediencia y conducido al Hospital, para ser curado de varias heridas, producidas al romper unas vidrieras.

MADRID 14, 16.15, 17.15 y 18.15

El hotel Ritz se ha celebrado hoy el banquete organizado por el partido conservador en honor de su jefe don Eduardo Dato.

Los comensales han sido 350, integrados por senadores y diputados, exsenadores y exdiputados.

Ha concurrido el señor duque de Mandas, que ha venido expreso de París, para asistir al homenaje.

El salón comedor ofrecía espléndido aspecto, orlado de flores.

En una habitación contigua se han colocado mesas para que los concurrentes al acto firmaran en un álbum, obsequio de la comisión organizadora al señor Dato.

Al penetrar en el comedor el señor Dato ha resonado una gran salva de aplausos, dándose vivas al Rey y al jefe del partido conservador.

En el banquete están representadas todas las provincias, y es la más nutrida la de Sevilla.

Ha ocupado la presidencia el señor Dato. A la derecha se han sentado los señores Domínguez Pascual, González Besada, Sánchez de Toza, Ugarte, marqués de Leizaola, conde de Esteban Calanque y Andrade.

A la izquierda, los señores duque de Mandas, marqués de Vadillo, Sánchez Guerra, Bergamín, Echagüe, Burgos y Espada.

Tanto el señor Sánchez de Toza, como el señor González Besada, han cedido sus puestos de honor como expresidentes de las Cámaras.

A los postres, una comisión ha entregado al señor Sánchez de Toza el álbum, para que a su vez lo ofreciese al señor Dato.

El señor Sánchez de Toza se ha levantado en medio de los aplausos de la concurrencia y ha pronunciado un elocuente discurso.

Ha comenzado elogiando la unidad que existe entre los conservadores, como lo demuestra el acto que se estaba celebrando.

Ha aludido al día 6 de diciembre de 1915, en cuya fecha demostró el señor Dato gran patriotismo y delicadeza.

"Precisa—ha dicho—rectificar errores de elementos extraños al partido acerca de la significación del acto que se realiza en estos momentos.

El actual banquete significa la reelección del señor Dato en la jefatura del partido conservador." (Grandes aplausos.)

"A pesar de la situación difícil, de los momentos críticos, el Gobierno conservador supo cumplir con su deber y basó la colaboración de los demás partidos, que no se le prestó.

La vida de aquel Gobierno fué paralizada por exceso de pundonor. (Aplausos.)

Pero el partido conservador esterilizó su obra en los 18 meses que ocupó el poder. (Aplausos.)

Borremos todo el pasado y no habrá más remedio que hacernos justicia.

Nosotros, siguiendo los impulsos patrióticos de la opinión, colaboramos a la obra del Gobierno, pero no queremos un procedimiento lento de rodar de carro, sino un procedimiento enérgico. (Aplausos.)

El partido conservador puede estar satisfecho de esta obra.

Fuimos más ministeriales que los mismos gobernantes y mayoría.

Nuestra actitud es una afirmación de nuestra vida, es decir, una reserva gubernamental.

Noción primaria de nuestra actitud es proclamar como jefe indiscutible del partido conservador a don Eduardo Dato." (Ovación indescriptible y vivas al jefe del partido conservador señor Dato.)

En medio de la mayor expectación se levanta a hablar el señor Dato.

Se le hace una ovación que dura largo rato.

Se nota al jefe del Gobierno que se halla visiblemente emocionado.

Comienza señalando el acierto con que el señor Sánchez de Toza ha fijado la importancia del acto que se realiza.

Recuerda que milita en el partido conservador desde hace 30 años, y añade:

"Nunca llevasteis vuestra largueza hasta el extremo de hoy, y por eso trabajaré para haceros digno del honor que me otorgáis.

Si mis errores me hicieran indigno de ocupar el puesto, yo mismo me eliminaría, terminando mis días dentro del partido como soldado de filas. (Grandes aplausos.)

Hay entre vosotros muchos que podrían sustituirme con ventaja.

(Voces: No, no. Grandes aplausos.)

A los partidos corresponde darse los jefes sin menoscabo de la disciplina ni mengua de la autoridad del que ejerce el cargo.

El primer deber de todo partido es atender al interés público. (Aplausos.)

Los partidos políticos no son obstruccionistas, sino organismos que se desduplican dentro de la realidad.

Necesitan acomodarse a las conveniencias del país.

El partido conservador tiene el compromiso de realizar reformas sociales sin trastornos ni violencias.

Somos, como dijo el señor Cánovas del Castillo, liberales en ideas y conservadores en procedimientos.

Tenemos el espíritu abierto a todo avance del progreso.

Queremos Gobiernos largos y Parlamentos permanentes.

Es necesario evitar que el Parlamento, que debe ser un instrumento útil para el Gobierno, se trueque en dificultad.

Colaboramos, mejor dicho, apoyamos al Gobierno sin acordarnos de aquella mala hora en que nos colocó en la situación de no continuar la obra emprendida.

Las circunstancias nos obligaron a ello. Altos deberes han motivado ese apoyo, y quede bien definida nuestra actitud para evitar confusión de responsabilidades.

Tenemos una reserva gubernamental formidable.

Tenemos un programa y una disciplina que arraigó en nuestro partido como en ninguno. (Aplausos.)

Fielmente cumpliremos con nuestro deber, porque con programa y con disciplina podemos actuar a donde seamos llamados.

Ni ambicionamos el poder ni sentimos ansias por poseerlo, pero esto no quiere decir que no lo aceptemos si las circunstancias nos obligaran.

Lamentamos que no convivan con nosotros elementos que como nosotros pensamos.

CONFLAGRACION EUROPEA

MADRID 14, 14.15

DE ORIGEN ALEMAN

Natten.—La prensa holandesa censura la Nota de la Entente, contestando a los imperios Centrales.

"Los principios que dicha Nota preconiza—dice un periódico,—se vuelven contra la propia Entente, por que aplicando la teoría de las nacionalidades, se disolvería Rusia e Inglaterra perdería Irlanda, la India y el Transvaal."

Otro periódico dice que ahora entrará la guerra en el período de la verdad, pues los fines que persigue Inglaterra son los de ejercer la hegemonía en Europa.

La opinión de la prensa italiana es también contraria a la Nota, probando el ensañamiento de la censura con los periódicos, a algunos de los cuales, como a "Avanti", le ha tachado todo un artículo.

Por radio

Lyon 14.—La prensa sigue comentando las nuevas Notas alemana y austriaca.

Dicen algunos periódicos que ambos países tratan de hacer olvidar su conducta en Bélgica, citando el caso de Grecia.

"No es lo mismo—dicen,—pues Alemania tenía un convenio firmado, obligándose a respetar la neutralidad de Bélgica y en Grecia, donde no había convenio, se ha seguido una política circunstancial."

El envío de tropas a Salónica ha sido, en virtud del convenio existente, en el cual se obligaba Grecia a defender a Servia, siempre que esta nación contase con un ejército de 150,000.

MADRID 14, 15.15

LO DE GRECIA

Paris.—Los despachos de Atenas comunican que la aceptación del ultimatum de los aliados por el gobierno griego fué acogido con relativa calma en los centros realistas.

Poco después fueron aumentando los comentarios, y se trató de celebrar un mitin, que las autoridades prohibieron.

A pesar de esta prohibición, se celebró el acto.

Concurrieron unas 2,000 personas y se pronunciaron violentos discursos.

DE ORIGEN INGLÉS

Londres.—La prensa publica una Nota oficiosa, rechazando la imputación que la Entente es enemiga de los países neutrales.

MADRID 14, 18.15

DE ORIGEN FRANCÉS

Paris (oficial de las tres de la tarde).—En el Somme y en el Mosa, duelos de artillería.

Tranquilidad en el resto del frente.

DE ORIGEN ALEMAN

Berlin (oficial de la tarde).—Hubo duelos de artillería en el Somme.

Las lluvias persistentes paralizaron las operaciones en el resto del frente Occidental.

Rechazamos algunos intentos de avance del enemigo.

El ejército del Archiduque José, en los Cárpatos Orientales, derrotó al enemigo en Desbricht, Dova y otros puntos.

Los rusos sufrieron grandes pérdidas.

En Oitros, cogimos 50 prisioneros.

El ejército de Mackensen hallase detenido por el mal tiempo.

DEL EXTRANJERO

EL SENA SE DESBORDA

Paris.—Aumentó considerablemente el caudal de aguas del Sena, desbordándose en algunos puntos.

Varios muelles, especialmente los que se hallan repletos de carbón, quedaron bajo las aguas.

De provincias

Barcelona

ENTIERRO

Barcelona 14.—Desde el Hospital Clínico ha sido conducido al cementerio el cadáver del obrero carpintero José Ferrer Nadal, víctima del salvaje atentado en un taller de carpintería de la calle de Cerdeña el pasado jueves.

El acto se ha visto muy concurrido, y especialmente por carpinteros y ebauistas.

A MATARÓ

El Obispo de la diócesis, doctor Reig, ha marchado hoy a Mataró, donde se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

EL TIEMPO

Reina tiempo tormentoso.

El mar se halla muy agitado.

Los barcos anclados en el puerto han adoptado precauciones, reforzando las amarras.

RECUERDO

Un grupo de republicanos se ha trasladado hoy al cementerio de Sarriá, con objeto de depositar coronas en las tumbas de los correligionarios que murieron

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En Santos Juanes y San Martin, a las siete y media...

NOTICIAS MILITARES

PERMUTA DE CRUCES Por disposicion del ministerio de la Guerra se concede permuta de cuatro cruces del Merito Militar...

ESTADO MAYOR El comandante don Manuel Mesa pasa al Deposito del ministerio de la Guerra...

RECOMPENSA Le ha sido concedida la cruz de Maria Cristina, en permuta del empleo que se le concedió por merito de guerra...

CONCURSO El ministro de la Guerra ha abierto un concurso en la Escuela de Automovilistas del tren de Artilleria...

VUELTA AL SERVICIO Por hallarse completamente restablecido de su dolencia le ha sido concedida la vuelta al servicio activo...

RETIRO Les ha sido concedido, al primer teniente de la Guardia civil don Enrique Marin Mendez...

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES



¡Caja-estuche una peseta!

¡Madres! En ningún caso deja de estar indicado su uso.

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Recházese toda dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños. Caja-estuche una peseta. VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, anexo, Caballeros, 63, Valencia

Después de tomar DENTINA CAÑIZARES



¡Caja-estuche una peseta!

LA SALUD recuperada en la Naturaleza ENFERMOS CRONICOS. LEED: CINTURON ELECTRICO GALVANI. Cura durante el sueño. Exto seguro. Desconfiad de las imitaciones extranjeras sin valor.

Almanaque Bailly-Baillière ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1917. 500 páginas de texto. REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

Lactobulgarina VAPORES Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al maximum de vitalidad. Al por mayor, Laboratorio del DOCTOR CAMPOS Pi y Margall, núm. 1.-Valencia

Tratamiento de L. RICHELET Para todas las Enfermedades de la PIEL, LLAGAS de las PIERNAS, ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, DOLORS, etc. Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento.

subasta Procede de cierta testamentaria, se subastarán y rematarán, en las posturas sucesivas...

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. PRAT Espejos de todas clases, biselados, grabados, tosillos, placas, estantes, marcos, lámparas en cristal y mármol y vidrieras colores.

Chocolates LA VIENNOISE PIDASE EN ULTRAMARINOS y CONFITERIAS REPRESENTANTE: GONZALO CAZANA, HERNAN CORTÉS, 23.-TELÉFONO 267

Es peligroso abandonar, que suele pagarse caro, no desinfectar muebles y ropas con la DESINFECTACION FORMALICA, a tres atmósferas de presión.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA GANGLAS las hay verdaderamente en La Previsión, San Vicente, núm. 19.

¿No más calvos?? Este remedio está indicado para curar la calvicie, recórralo al «Secreto Indio»

Dinero Se facilita a industriales, comerciantes, propietarios y empleados. Colocación de capitales bien garantizados.

Fábrica de billares Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos que restaura y repone.

COPIAS Y TRADUCCIONES. Se hacen inmediatamente y se garantizan los trabajos contra errores.

TRUST MECANOGRAFICO MECANOGRAFIA Reparaciones y Limpieza de Maquinas de Escribir.

Tónico por excelencia Tropón, Palladión y Bizcochos de Carne. Folletos gratis: M. López, Santo Tomás, 24, 1.º Valencia.

Una señora Se desea comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, de histeria, de vértigos, de migrañas, de dolores de cabeza, de dolores de nervios...

Compañía Transatlántica de Barcelona Servicio extraordinario a New-York. EL VAPOR CORREO C. López y López

M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.- Teléfono 839.

CONSEJOS PRACTICOS Puericultura e Higiene de la Infancia con 120 ilustraciones por el Dr. F. Vidal Soler

Carbon fragua, inglés. A 110 pesetas tonelada. Pedidos a American Styles S. A. Pista Querol, 9. Teléfono 947.

Bazares Zurita Se necesitan dependientes que sepan leer y escribir. Calle del Mar, núm. 6.

ALFOMBRAS No se compra por los colores ni el precio económico de las alfombras de la casa.

Jaca y charret Vendiendo una magnífica jaca irlandesa de cinco años. Gran trotón, con guarnición completa.

Traspaso urgente Por no poder a entenderse se traspasa una chocolatería con todos los utensilios propios para la fabricación de chocolate a precio. Razon, plaza Porches, núm. 1.

Sealquilon dos espaciosos segundos pisos en la calle del Almirante, núm. 6 y 7.

PIANO La Popular Faltan agentes pueblos provincia, y corredores en la capital. Botina comisión. Escribir con sello a representante. Cirilo Amorós, 19, principal, Valencia.

Compro pequeños finca monte, que tenga casa, casa-cortijo o algo de terreno cultivable. Dirigirse: Mariano Jimenez, Colón, número 9.

SERVICIOS COMBINADOS Sociedades de Africa y FERRER PASAL NORMANCI

COMPANIA DE VAPORES EL CASTILLA saldrá de este puerto a las 10 del corriente mes, para Barcelona y Marsella, admitiendo cargo pasajero.

COMPANIA SEVILLANA - Vapores de 800 toneladas EL AZNALFARACHE saldrá el día 17 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

PARTOS Analgesia y acreditada clinica de dona Anunciación Sena, dirigida por su hija doña Carmen, profesora con real título.

BASCULAS Se compraria una que pudiera pesar 100 kilos ó más con preferencia de la plaza. Razon: Sangre, 17, librería.

Pérdida Se suelta a quien se haya encontrado una ganca (tetas) de oro, que se extravió ayer día 18, las de número Granvia, 46, entropiso, y se le gratificará.

Se limpian pozos a 15 pesetas y se hacen toda clase de reparaciones de tuberías, a precios económicos.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Nuestro periódico se halla a la venta en Madrid.

El Noticiero Universal de Barcelona - Y - El Noticiero Sevillano de Sevilla

Se pueden adquirir en el kiosco Popular, situado en la plaza de Emilio Castelar, junto a la calle de la Sangre.